

ROMÂNIA • MINISTERUL EDUCAȚIEI

UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”
DIN ALBA IULIAUNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE
2021

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
ELABORAT	Roman Negoii Ana Maria	Referent de specialitate	17.01.2022	
AVIZAT	Conf.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin	Director Centrul pentru Cercetare Științifică și Președinte al Comisiei pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse	19.01.2022	
	Conf.univ.dr. Muntean Andreea	Prorector	21.01.2022	

În anul 2021, la nivelul CCȘ s-au desfășurat următoarele activități:

1. *Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, în vederea întocmirii raportărilor solicitate privind situația cercetării științifice din universitate.*
2. *Organizarea de activități suport în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2021-0463.*
3. *Gestionarea activității de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației.*
4. *Gestionarea activității de raportare pentru evaluarea instituțională a universității conform Metodologiei Qafin -metodologie de evaluare a universităților în scopul clasificării instituționale și al ierarhizării programelor de studii.*
5. *Elaborarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3747/28 aprilie 2021 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2021.*
6. *Actualizarea Regulamentului de organizare și funcționare al Centrului pentru Cercetare Științifică.*
7. *Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.*
8. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
9. *Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a standardelor minimale privind cercetarea științifică.*
10. *Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2021 conform noului Regulament modificat în anul 2020.*
11. *Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2021 și cele planificate pentru anul 2022.*
12. *Raportarea către instituțiile locale partenerie -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.*
13. *Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFIS-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0665.*

1. Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2021-0463.

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, derulat în anul 2018, a fost dezvoltat un sistem informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare, care este actualizat anual. Platforma informatică proprie Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este disponibilă pe site-ul Centrului pentru Cercetare Științifică, la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=9&l=ro>

Pe această pagină sunt afișate link-urile la cele 25 de anexe CNATDCU în care cadrele didactice și de cercetare ale UAB își raportează activitatea didactică și de cercetare științifică.

Platforma utilizează criteriile prevăzute în *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, metodologie care a intrat în vigoare începând cu anul calendaristic 2018. Cadrele didactice și de cercetare titulare și asociate și doctoranzii UAB au introdus, pe parcursul lunilor noiembrie-decembrie 2021 și a anului 2022, în aplicația dezvoltată, informațiile privind activitatea de cercetare și cea didactică, potrivit criteriilor predefinite.

În cursul acestui an s-a asigurat prin proiectul CNFIS-FDI-2021-0463 monitorizarea și mentenanța bazei de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării, iar lect. univ. dr. Maria Muntean, administratorul bazei de date, a coordonat aceste operațiuni.

Baza de date a universității s-a dovedit un instrument extrem de eficient pentru managementul activităților de cercetare desfășurate în cadrul universității. Cu ajutorul bazei de date s-au furnizat informații punctuale și documente justificative (extrase în format pdf și xls) pentru cele trei tipuri de raportare realizate în cursul anului: raportarea internă privind îndeplinirea standardelor minimale ale activității de cercetare, raportarea datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației, solicitată de CNFIS și raportarea pentru evaluarea instituțională a universității conform Metodologiei Qafin -metodologie de evaluare a universităților în scopul clasificării instituționale și al ierarhizării programelor de studii.

Pentru a îmbunătăți calitatea datelor pe care le gestionează CCȘ, este necesară confruntarea datelor completate în baza de date cu raportările cuantificate la nivelul departamentelor și facultăților. Considerăm că este necesar ca în metodologia de raportare a cercetării științifice la nivelul departamentelor și facultăților să se prevadă cuantificarea pe categorii de studii/articole, cărți, capitole de carte, etc. a rezultatelor cercetării realizate de membrii departamentelor în cursul anului calendaristic de raportare.

2. Organizarea de activități suport în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2021-0463.

În anul 2021 a fost continuată direcția de susținere a cercetării științifice la nivelul universității, prin proiectul “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a cercetării științifice a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453. Datele de mai jos au fost preluate din raportul Conf.univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu, director al proiectului menționat.

Obiectivul general al proiectului a fost dezvoltarea capacității și instrumentelor instituționale ale Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia pentru susținerea cercetării științifice realizată în cadrul facultăților și departamentelor universității.

Pentru realizarea obiectivului general au fost prevăzute următoarele obiective specifice, care răspund politicilor naționale în domeniul cercetării și Planului Strategic al universității pentru perioada 2020-2024:

O.1. Îmbunătățirea capacității bibliotecii universității de a facilita accesul membrilor corpului academic și studenților la resursele de cercetare prin achiziția de cărți, abonamente reviste și baze de date necesare activităților de cercetare științifică.

O.2. Îmbunătățirea calității publicațiilor periodice proprii și creșterea vizibilității lor în plan național și internațional.

O.3 Îmbunătățirea sistemului informatic de suport al evaluării activităților de cercetare.

O.4 Îmbunătățirea culturii cercetării științifice în universitate.

O.5. Continuarea activităților de instruire a cadrelor didactice și cercetătorilor în metodologia de publicare în revistele cotate Clarivate Q1.

Activități asumate:

A.1 Constituirea echipei de proiect.

A2.1 Realizarea achizițiilor de carte, abonamente și asigurarea accesului la baze de date moderne necesare îndeplinirii activităților de cercetare. Consultanții instituționali împreună cu cadrele didactice și auxiliare au identificat publicațiile științifice și bazele de date necesare pentru completarea resurselor de cercetare, în special cele în format electronic, ale Bibliotecii UAB contribuind la realizarea O1.

A.2.2 Achiziționarea din cofinanțare de obiecte de inventar (calculatoare și monitoare), scannere (mijloace fixe) pentru facilitarea și extinderea accesului la literatura de specialitate, în format electronic, în condiții de restricții generate de pandemie, contribuind la O1.

A.3.1 Susținerea activităților editoriale și asigurarea instrumentelor de management de conținut al revistelor universității. Contribuie la O2.

A.3.2 Achiziția de servicii de proofreading, servicii de indexare și DOI pentru articolele publicate precum și servicii pentru tipărirea revistelor, contribuind la realizarea O2.

A.3.3 Achiziția de servicii cu caracter funcțional pentru îmbunătățirea paginilor web a revistelor *Annales Universitatis Apulensis. Series Historica*, *Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica*, *Journal of Linguistic Education*. Platforma îmbunătățită a avut scopul de a asigura un flux mai bine definit și bazat pe validare de date, a procesului de trimitere, aprobare, recenzare și publicare a articolelor din cadrul revistelor. Platforma a fost inzestrată prin activitatea respectivă cu instrumente de management de conținut bazat pe credențiale, tip user, tip date conform necesităților de administrare. Contribuie la O2.

A.3.4 Promovarea revistei *Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica* pe rețelele sociale profesionale LinkedIn și Research Gate, contribuind la realizarea O2.

A.4 Asigurarea funcționării în bune condiții a infrastructurii de susținere a activităților de cercetare: monitorizarea și mentenanța bazei de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării și mentenanța echipamentelor de laborator (laborator de electronică), contribuind la realizarea O3.

A.5. Realizarea metodologiei pilot pentru planificarea și proiectarea seminariilor de cercetare în vederea elaborării lucrărilor de licență și dizertațiilor de masterat, contribuind la O4.

A.6 Instruirea și acordarea de consultanță cadrelor didactice din departamentele universității în metodologia de publicare a rezultatelor științifice în revistele Q1 analizate în cadrul proiectului FDI 2020-0453, contribuind la O5.

Rezultatele obținute prin activitățile derulate în cadrul proiectului au fost următoarele:

R1 asociat activității A1. Echipa de proiect a fost alcătuită din director, responsabil resurse umane, un administrator bază de date, un responsabil management continuu, un responsabil achiziții de carte și completare colecții, nouă consultanți instituționali în metodologia de publicare a rezultatelor cercetării în domeniile Măsurători Terestre, Inginerie, Istorie, Filologie, Informatică, Ingineria Mediului, Contabilitate, Finanțe-Bănci, Management, Marketing, Studii Sociale, Psihologie și Pedagogie, Kinetoterapie și Sport în reviste Clarivate Q1 și patru responsabili pentru elaborarea metodologiei de organizare a seminariilor de cercetare și un responsabil de promovare a revistei AUASO pe rețele sociale profesionale. În cadrul echipei de proiect au activat 21 de persoane.

R2 asociat activităților A2.1 s-a încheiat cu achiziția unui număr de 169 de volume, față de cele 150 estimate inițial.

Pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări științifice publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Drept, Pedagogie, Științe Sociale, Kinetoterapie și Educație Fizică, Științe Inginerești. Au fost efectuate demersurile de achiziție și sunt finalizate achizițiile a 98 (Istorie), 20 (Filologie), 17 (Științe sociale și juridice), 25 (Științe inginerești). Cea mai mare parte a cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare pentru excelența în cercetarea științifică. Suma totală cheltuită pentru achiziția a 169 cărți este de 55.685,13 lei.

La solicitarea membrilor Departamentului de Drept a fost achiziționat abonamentul de acces pentru 15 utilizatori la platforma legislativă Sintact-Wolters-Kluwer, în valoare de 8826,61 lei. Au fost efectuate abonamente la revistele RTDC Dalloz și Revue Dalloz, solicitate de Departamentul de Drept, cu un cost de 8300 lei.

R2 asociat A2. Au fost achitate abonamentele la bazele de date CEEOL (19.980 lei), Business Collection ebooks, ProQuest (11.067 lei), History Collection ebooks, Proquest (11.067 lei), Literature & Language Collections ebooks, (11.483,5 lei). La aceste baze de date se adaugă abonamentele la două dintre colecțiile ProjectMuse, History și Literature Expanded Collection (50.015 lei). Avem intenția ca prin proiectul FDI din anul următor să achiziționăm accesul la Social Sciences Collection din ProjectMuse, resursele financiare de anul acesta fiind insuficiente pentru a ne abona și la această colecție. Suma totală cheltuită pentru abonamente la bazele de date este de 104.054,5 lei.

R2 asociat A2.2 au fost achiziționate 4 calculatoare (18880 lei) și 4 scannere portabile (16320 lei) pentru biblioteca universității, din cofinanțare. Total (30,159,4 din 35,200 lei).

Trei seturi de echipamente necesare pentru scanarea de capitole sau articole științifice necesare facilitării accesului la informația științifică a membrilor comunității academice au fost transferate în gestiunea Bibliotecii Universității, în timp ce un set de calculator, monitor, scanner a intrat în gestiunea și utilizarea Bibliotecii Facultății de Teologie în luna decembrie a anului 2021. Avem încrederea că personalul bibliotecii va veni în întâmpinarea nevoilor de documentare ale profesorilor și cadrelor didactice folosind aceste echipamente.

R3 asociat A 3.1-3.2, Șase reviste *Annales Universitatis Apulensis. Series Historica, Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica, Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica, Altarul Reîntregirii, Journal of Linguistics and Intercultural Education* și *RevCad* au fost sprijinite prin finanțarea serviciilor de revizuire lingvistică și a cheltuielilor de tipărire și înregistrare în baze de date cu suma de **52.481,33 lei**.

R3 asociat A3.3. Paginile web cu platformele digitale aferente ale trei reviste editate în universitate au obținut funcționalitate (AUASH, AUASPH, JoLIE) îmbunătățită prin și gestionarea informatică a fluxului editorial a fost realizată. Suma cheltuită **10.000 lei**.

R3 asociat A3.4. Prin angajarea unui responsabil s-a efectuat promovarea revistei AUASO pe rețelele sociale și profesionale Researchgate și LinkedIn în lunile octombrie-decembrie.

R4 asociate acțiunii A4, a fost asigurată mentenanța bazei de date a cercetării și s-a susținut mentenanța unui echipament de cercetare (spectrometru de fluorescență cu raze X, ARL QUANT') folosit în cercetare de doamna conf.univ.dr. Simona Varvara, de **4690,31 lei**.

R5 asociat activității A5. Echipa condusă de directorul de proiect, la care au participat membrii proiectului recrutați din cele 11 departamente ale universității au elaborat metodologia de desfășurare a seminariilor de cercetare.

Metodologia de organizare a seminariilor de cercetare are obiectivul de a oferi cadrul metodologic necesar implementării din semestrul I al anului academic 2022-2023 a unor seminarii dedicate prezentării și discutării proiectelor de disertație, în scopul îmbunătățirii calității cercetărilor și facilitării realizării unor lucrări de calitate prin convergența capacităților existente la nivelul departamentelor. Interacțiunea dintre cadrele didactice și studenți în analizarea și discutarea intențiilor de cercetare în cadrul unor întâlniri dedicate exclusiv acestui scop reprezintă un model de organizare instituțională nou pentru mediul academic românesc, cunoscut și practicat în universitățile occidentale. Punerea în aplicare a acestui model este deocamdată în stadiul de proiect, urmând ca organizarea propriu-zisă și desfășurarea acestor seminarii la nivelul programelor de studii de masterat să se desfășoare și susțină prin proiectul FDI din anul 2023. Pe baza concluziilor și observațiilor echipei de elaborare s-a luat decizia de a desfășura în anul 2022, în cadrul proiectului FDI ce se va depune, activitățile de promovare și pregătire a seminariilor de cercetare la nivelul programelor de studii ale fiecărui departament în cursul semestrului II al anului universitar 2021-2022, urmând ca pe parcursul primelor zece săptămâni ale primului semestru din anul universitar 2022-2023 să se desfășoare câte un seminar de cercetare pe săptămână la fiecare departament, cu participarea tuturor cadrelor didactice, care vor fi încadrate în această activitate coordonată de Centrul pentru Cercetare Științifică. Pe lângă activitățile de achiziții de cărți științifice, abonamente la bazele de date, organizarea și monitorizarea funcționării seminariilor de cercetare devine una din direcțiile principale de acțiune care vizează îndeplinirea obiectivului de îmbunătățire a culturii cercetării în cadrul universității, vizând includerea în activitățile respective a unui număr cât mai mare din membrii corpului profesoral și a studenților.

R6 asociat activității A6, au fost întocmite rapoarte ale consultanților instituționali în metodologia de publicare a rezultatelor cercetării științifice în reviste Q1.

3. Gestionarea activității de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației.

În perioada 7 mai – 30 iunie 2021 a avut loc procesul de de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației. Astfel, în perioada 7 mai – 21 mai, cadrele didactice și cercetătorii titulari au raportat, conform cerințelor și recomandărilor CNFIS: îndeplinirea standardelor minimale CNATDCU (valabile la 1 ianuarie 2021 – conf. OM 6129/20.12.2016), pentru întreaga activitate; Indicii Hirsch ai tuturor cadrelor didactice și de cercetare, calculați pe fiecare platformă: Google Scholar, Web of Science, Scopus (după caz); Punctajul total realizat de fiecare cadru didactic și de cercetare titular conform Fișei individuale de articole și brevete – Anexa 5 (pentru ultimii patru ani, perioada 2017-2020) și (după caz) punctajul raportat în Fișa individuală pentru performanța creației artistice – IC2.3/sportive (pentru ultimii patru ani, perioada 2017-2020).

Raportarea datelor a fost urmată de solicitări de efectuare a unor corecturi la anumite anexe instituționale în cursul lunii iulie 2021, precum și a unor verificări punctuale legate de încadrarea unor articole, numărul de autori, etc, solicitate de CNFIS în cursul lunii noiembrie și decembrie 2021. Finalizarea raportării s-a încheiat în ianuarie 2022.

În perioada 21 mai – 30 iunie s-a desfășurat, la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică, activitatea de centralizare, verificare și corectare a datelor, pentru articolele raportate.

A fost verificat un număr total de 395 articole raportate, din care: 17 articole ISI roșu, 32 articole ISI galben, 54 articole ISI alb, 2 articole ISI Arts&Humanities, 24 articole ISI Emerging Sources Citation Index, 142 articole ERIH Plus, 117 articole ISI Proceedings, 6 articole IEEE Proceedings, 1 brevet național. La nivel instituțional, universitatea a transmis către CNFIS:

Anexa 1. Tabel instituțional privind normarea și activitatea de cercetare a cadrelor didactice și de cercetare titulare din universitate;

Anexa 6. Tabel Instituțional - Articole și Brevete la nivel de universitate.

Pentru reducerea numărului de erori și a omisiunilor de date la nivelul celor 11 departamente din cadrul universității, pentru raportarea din anul 2022 se va organiza de către Centrul pentru Cercetare Științifică, la nivelul universității, o sesiune generală explicativă a cerințelor și recomandărilor CNFIS.

Aceasta este o activitate permanentă a CCS, având în vedere necesitatea de a menține corectitudinea datelor raportate în baza de date a cercetării, ceea ce implică și instruirea individuală a cadrelor didactice și cercetătorilor în cazurile unde se identifică erori de raportare.

4. Gestionarea activității de raportare pentru evaluarea instituțională a universității conform Metodologiei Qafin -metodologie de evaluare a universităților în scopul clasificării instituționale și al ierarhizării programelor de studii.

În perioada 13-31 mai 2021 la nivelul Universității „1 Decembrie 1918” a fost demarat un amplu proces de colectare de date pentru evaluarea instituțională a universității conform Metodologiei Qafin -metodologie de evaluare a universităților în scopul clasificării instituționale și al ierarhizării programelor de studii.

Evaluarea s-a realizat în cadrul unui proiect realizat de Ministerul Educației și Cercetării în parteneriat cu Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior. Centrul pentru Cercetare Științifică a fost implicat în: colectarea, centralizarea, verificarea și transmiterea datelor privind indicatorii: Rezultatele cercetării prin publicații în perioada 2016-2020, în domeniile fundamentale Matematică și Științele Naturii, Științe Inginerești, Științe Sociale, Știința sportului și educației fizice, Științe Umaniste și Arte, urmărindu-se Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus și Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science_Clarivate).

S-au realizat situații centralizate privind conferințele naționale și internaționale organizate în perioada 2016-2020 și participările la conferințele studențești. Scorul articolelor a fost calculat prin înmulțirea cotei părți din articol/autori universitate cu factorul de impact din anul publicării.

Situația indicatorilor privind publicațiile se prezintă conform tabelelor de mai jos:

Indicator	Domeniul	2016	2017	2018	2019	2020
A. Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science Clarivate și Scopus	Fundamental Matematică și Științele Naturii	4,06	6,84	6,09	3,73	11,27
B. Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science Clarivate)		9,50	8,65	11	4,66	4,36
A. Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science Clarivate și Scopus	Domeniul Fundamental Științe Inginerești	6,29	3,62	5,53	1,35	3,49
B. Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science Clarivate)		25,17	28,56	24,42	13,72	9,10
A. Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science Clarivate și Scopus	Domeniul Fundamental Științe Sociale	0,37	3,09	4,97	3,90	13,59
B. Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science Clarivate)		9,60	9,16	5,30	10,03	11,47
A. Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science Clarivate și Scopus	Domeniul Fundamental Știința sportului și educației fizice	0	0,16	0	2,61	0
B. Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science Clarivate)		0,33	0,33	0	0	2
A. Scorul publicațiilor științifice în reviste indexate Web of Science Clarivate și Scopus	Domeniul Fundamental Științe Umaniste și Arte	0,56	2,91	1,27	1,77	0,71
B. Scorul publicațiilor științifice (în reviste indexate Web of Science_Clarivate și Scopus, fără factor de impact, în proceeding-uri indexate Web of Science Clarivate)		7	16,16	6,50	9,97	9

5. Elaborarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3747/28 aprilie 2021 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2021.

În cursul anului 2021 prin Ordinul Ministrului nr. 3.747 din 28 aprilie 2021, publicat în Monitorul Oficial nr. 475, din 6 mai 2021, Ministerul Educației a constituit un fond dedicat cercetării științifice universitare. Obiectivele de atins stabilite prin același ordin sunt:

- a) Creșterea calității resursei umane specializate în cercetarea științifică universitară;
- b) Dezvoltarea infrastructurii de cercetare-dezvoltare și inovare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat;

c) Creșterea performanței și vizibilității cercetării românești în plan internațional.

Fondul alocat de Ministerul Educației, Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia prin Actul Adițional la Contractul instituțional nr. 1/07.05.2021 este în valoare de 670.579 lei.

În vederea stabilirii unui mod echitabil și transparent de cheltuire a fondului alocat, în vederea atingerii obiectivelor stabilite de Ministerul Educației, Centrul pentru Cercetare Științifică a elaborat Metodologia de finanțare a cercetării științifice din universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, disponibilă integral în format online la <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=52&l=ro>

Metodologia prevede trei direcții de finanțare care au alocate:

1. un fond de recompensare a rezultatelor activităților de cercetare științifică realizate de către cadrele didactice titulare și cercetătorii universității în perioada 2015-2019. Fondul alocat pentru anul 2021 este în valoare de 264.000 lei.
2. Un fond de susținere a activităților și proiectelor de cercetare ale cadrelor didactice titulare și cercetătorilor din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Fondul alocat pentru anul 2021 este în valoare de 270.000 lei.
3. Un fond de susținere a infrastructurii și a managementului activităților de cercetare-dezvoltare-inovare din universitate. Fondul alocat este în valoare de 136.579 lei.

Metodologia a fost aprobată de Senatul universității la data de 28.07.2021. În cursul lunii septembrie 2021, reprezentanții Centrului pentru Cercetare Științifică au participat la ședințele interne ale departamentelor în vederea furnizării de explicații punctuale cu privire la modalitatea de implementare a metodologiei. Situația cheltuielilor realizate în anul 2021 se prezintă astfel:

Nr. Crt	Suma alocata/Categoria de cheltuieli eligibile conform art. 3 din OME nr. 3747/2021	Suma (lei)
1	Suma alocata prin contract pentru cercetarea stiintifica universitara	670,579.00
2	Cheltuieli de personal (CP) din care:	13,596.50
2.1	salarii	9,780.00
2.2	sporuri	0.00
2.3	contributii de asigurari sociale	220.00
2.4	alte contributii legale	0.00
2.5	deplasari interne si internationale	3,596.50
3	Cheltuieli materiale (CM) din care:	147,309.15
3.1	cheltuieli privind taxe de publicare a articolelor stiintifice	46,112.20
3.2	cheltuieli pentru participarea la manifestari stiintifice	2,190.58
3.3	cheltuieli de intretinere si gospodarie	0.00
3.4	cheltuieli pentru materiale si prestari servicii cu caracter functional	25,161.22
3.5	obiecte de inventar	18,522.51
3.6	reparatii	0.00
3.7	carti si publicatii (cheltuieli pentru publicarea de cărți, volume de studii, etc.)	42,911.64
3.8	perfectionarea personalului	12,411.00
3.9	protocol	0.00
3.10	protectia muncii	0.00
3.11	alte cheltuieli materiale conform legii	0.00
4	Total 2+3)	160,905.65
5	Total suma necheltuita in anul 2021 (1-4)	509,673.35

6. *Actualizarea Regulamentului de organizare și funcționare al Centrului pentru Cercetare Științifică*

În cursul lunii martie 2021 a fost actualizat Regulamentul de organizare și funcționare al Centrului pentru Cercetare Științifică. Ca urmare a misiunii de audit a structurii Centrului pentru Cercetare Științifică, desfășurată în perioada 12.05.2020-05.06.2020 a fost făcută recomandarea nr. 1: „Analiza obiectivelor specifice, reformularea lor, astfel încât acestea să corespundă cerințelor SMART. Revizuirea și actualizarea registrului de riscuri al CCSȘ în concordanță cu obiectivele reformulate, termen 15.03.2021”.

A fost analizat și actualizat întreg Regulamentul de organizare și funcționare al Centrului pentru Cercetare Științifică, disponibil pe pagina web la adresa <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=38&l=ro>.

Regulamentul a fost aprobat de Senatul Universității la data de 31.03.2021. În ceea ce privește Registrul riscurilor, acesta a fost actualizat la luna decembrie 2020 și decembrie 2021.

7. *Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.*

În cursul lunii octombrie 2021 a fost inițiată actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a personalului didactic și de cercetare, cod COD: M-CD-2, ediția 1 revizia 1, aprobată de Senatul Universității la data de 14.12.2021.

Analiza evoluției criteriilor de evaluare instituțională și individuală a activității de cercetare, elaborate de structurile de specialitate ale Ministerului Educației a identificat necesitatea unei creșteri cantitative și calitative a rezultatelor obținute, concretizate prin numărul de articole întregi în publicații ISI/BDI.

În acest context au fost analizate și actualizate criteriile de îndeplinire a standardelor minimale pentru cadrele didactice și cercetătorii care raportează anual activitatea de cercetare conform prevederilor celor 23 de comisii de specialitate stabilite de CNATDCU. Metodologia a fost aprobată de Senatul Universității la data de 24 noiembrie 2021 și afișată pe pagina web a Centrului pentru Cercetare Științifică care gestionează procesul de raportare anuală a îndeplinirii standardelor minimale.

8. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*

În anul 2021, în conformitate cu *Procedura operațională SEAQ_PO_CCȘTT_01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice* a fost acordată susținere financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru un număr de 9 articole.

Suma totală solicitată a fost de 9.051,14 lei din totalul de 20.000 lei alocați.

Considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor de publicare sau de proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație. În anul 2021 acest instrument de finanțare a fost completat, în mod neașteptat, de fondurile oferite prin Ordinul 3747/2021 și reglementate intern prin Metodologia de finanțare a cercetării.

Aceste instrumente reflectă în mod concret efortul universității de stimula publicarea în revistele cu vizibilitate, cuantificate de CNFIS în evaluarea anuală în vederea acordării finanțării suplimentare sau intern, prin standardele de performanță.

Continuăm semnalarea unei situații specifice unor domenii științifice care solicită achitarea de taxe de publicare în reviste în sistem open access.

Sumele respective sunt considerabile, cuantumul variind de la 2000 la 4000 Euro pentru un articol, în funcție de domeniu. Dimensiunea financiară a cunoașterii științifice, care poate avea implicații ce țin de etica și integritate în cercetarea științifică, trebuie să fie avută în vedere de UAB atât prin prisma efortului reprezentat de susținerea cheltuielilor de publicare, cât și în selectarea revistelor cărora li se propun spre publicarea studii sau articole realizate de cadrele didactice și cercetătorii din UAB.

Este necesară stabilirea unei proceduri de evaluare a revistelor respective din partea membrilor domeniului științific pentru a se putea fundamenta achitarea taxelor de publicare din fondurile UAB.

Argumentele care susțin publicarea în reviste care pretind taxe de publicare în regim open acces includ rapiditatea cu care sunt efectuate recenzările manuscriselor transmise și publicarea articolelor „la timp”. Faptul că activitatea de publicare a rezultatelor cercetării științifice este dependentă de companii care pun la dispoziția cadrelor didactice și cercetătorilor posibilități de publicare contra cost este o realitate rezultată din presiunile asupra corpului academic de a publica în anumite reviste indexate sau cotate. Nu mai puțin, acestea atrag un număr mare de contribuții, ceea ce poate să susțină argumentul calității lor, construit pe criteriul numărului de citări, care stă la baza ierarhizării revistelor în baza de date Clarivate. Evaluarea oportunității și asumarea riscurilor aferente publicării în astfel de reviste trebuie să revină cadrelor didactice și specialiștilor din departamente. Eforturile financiare pentru susținerea publicării în sistem open access vor trebui avute în vedere la alocarea bugetară în cazul în care universitatea va încuraja acest tip de publicații.

Suma necheltuită pe anul 2021 a fost de 10.948,86 lei.

<i>Nr. crt.</i>	<i>Departament</i>	<i>sume alocate</i>	<i>sume plătite</i>	<i>dif. de plată</i>	<i>disponibil rămas</i>
1	<i>Istorie, Arheologie și Muzeologie</i>	1455.00	1193.81	0.00	261.19
2	<i>Filologie</i>	2303.00	0.00	0.00	2303.00
3	<i>Administrarea afacerilor și marketing</i>	1212.00	2338.90	0.00	-1126.90
4	<i>Finanțe - Contabilitate</i>	1576.00	3172.25	0.00	-1596.25
5	<i>Științe exacte și ingineresti (DIME)</i>	1940.00	0.00	0.00	1940.00
6	<i>Științe exacte și ingineresti (DCICIM)</i>	2788.00	1572.00	374.18	841.82
7	<i>Științe juridice și administrative</i>	1940.00	400.00	0.00	1540.00
8	<i>Științe sociale</i>	1333.00	0.00	0.00	1333.00
9	<i>Educație fizică și sport</i>	1939.00	0.00	0.00	1939.00
10	<i>Pregătirea personalului didactic</i>	1212.00	0.00	0.00	1212.00
11	<i>Teologie ortodoxă și muzică religioasă</i>	2302.00	0.00	0.00	2302.00
	TOTAL	20000.00	8676.96	374.18	10948.86

9. Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.

În anul 2021, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost **87,80 %** din cadrele didactice și cercetătorii universității (144 din 164 cadre didactice și cercetători). Un număr de 20 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță, iar în acest caz 6 sunt în fapt realizări parțiale ale standardului prevăzut conform Regulamentului la care s-a raportat analiza, aprobat de Senatul UAB la 14.12.2017 și 2 cazuri de nerealizare justificată.

Pentru anul 2021 se constată faptul că toate cadrele didactice au depus raportul anual privind îndeplinirea standardelor minimale. Primirea rapoartelor s-a făcut la nivelul fiecărui departament. Directorul de departament a realizat verificarea rapoartelor membrilor departamentului și a predat arhiva cu documente către Centrul pentru Cercetare Științifică.

În cadrul Centrului pentru Cercetare Științifică a avut loc o nouă verificare a informațiilor raportate, constatându-se situații în care au existat mici erori de raportare sau lipsa unor justificări privind nerealizarea standardului minimal solicitat.

Informațiile rezultate în urma verificării la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică au fost centralizate într-o situație unică la nivelul universității.

Rezultatele verificării au fost comunicate fiecărui director de departament și au fost realizate recomandări utile în vederea raportărilor anuale planificate în anul 2022 dintre care, cea mai importantă este reprezentată de evaluarea realizată de Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior (CNFIS).

Un alt aspect pozitiv constatat este reprezentat de modalitatea de completare a raportului de către cadrele didactice: au fost furnizate informații detaliate, iar pentru publicațiile disponibile on line au fost furnizate linkurile de acces, aspect care a făcut ca procesul de verificare să se desfășoare cu celeritate.

Comparativ cu anul 2020 procentul de îndeplinire rămâne constant, peste 87%.

Departamentul	Nr. total de membri*	Nr. de membri care au depus raportul privind îndeplinirea criteriilor minimale	Nr. de membri care au îndeplinit criteriile minimale	Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriile minimale
DSS	9	9	7	2 din care 1 cu realizare parțială
DSJA	16	16	15	1
DEFS	17	17	10	7 din care 3 cu realizare parțială
DPPD	11	11	10	1
DAAM	10	10	10	-
DFC	11	11	9	2 (realizări parțiale)
DIAM	12	12	12	-
DF	19	19	18	1 (nerealizare justificată)
DCICIM	17	17	16	1 (nerealizare justificată)
DIME	23	22 (1 cadru didactic în concediu)	19	3
DTOMR	20	20	18	2
Total	165	164	144	20

* Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

Situația personalului didactic și de cercetare la data de 31.12.2021 se prezintă astfel:

Funcția didactică	Număr angajați cu normă întreagă pe durată nedeterminată (titulari)	Număr angajați cu normă întreagă pe durată determinată
Profesor universitar	17	-
Conferențiar universitar	60	-
Lector universitar	64	1
Asistent universitar	5	17
TOTAL	146	18

Publicații 2021

Facultatea	Departament	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capitoare cărți / Dicționare / Monografii / Tratamente	
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	4,5	18	-	-	-	-	1 (capitol)	2
	Departamentul de Filologie	2	21	12	-	-	-	2 (capitole)	1 2 (capitole)
Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	6	13,5	-	-	-	-	1 7 (capitole)	3
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	10	2,5	-	0,5	-	-	4 (capitole)	1 (capitol)
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME + DCICIM)	11	25	-	4,5	2	-	2 (capitole)	-
Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	-	30	-	-	-	-	-	1
	Departamentul de Științe Sociale	-	7	-	-	1	-	-	1
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1,5	8	-	2	6	-	-	-
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	1	6	-	2	4	2	-	2
Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	1	11	1	-	11	2	2	10
Școala Doctorală	Școală Doctorală – Contabilitate	2	-	-	-	-	-	-	-
	Școală Doctorală – Filologie	-	8	-	-	-	-	2 (capitole)	-
	Școala Doctorală – Istorie	-	1	1	-	-	-	-	-
	Școala Doctorală – Teologie	-	1	3	-	2	-	-	1

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2018, 2019, 2020, 2021

TOTAL UAB	Reviste			Volum colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capitle cărți / Dicționare / Monografii / Tratat	
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Total 2018	25	64	15	23	24	10	6	31
Total 2019	40	96	25	20	19	14	4	57
Total 2020	41	113	29	19	25	9	16	43 (2 capitle)
Total 2021	37	152	17	9	26	4	3+18 capitle	21+3 capitle

Valorile raportate pentru anul 2021 sunt conforme rapoartelor extrase din baza de date în la data de 21 februarie 2022. Au fost luate în considerare doar valori rezultate din informații raportate în mod corect, conform cerințelor secțiunilor bazei de date.

Cu începere din anul 2020 în baza de date a fost creată posibilitatea introducerii capitolelor de carte în cadrul raportului nr. 7 Cărți sau capitle de cărți.

Structura bazei de date a fost concepută într-o manieră foarte clară, solicitându-se introducerea de informații exacte în fiecare câmp.

Principalele curențe întregitate din analiza rapoartelor extrase din baza de date sunt: încadrarea greșită a unui rezultat într-o secțiune corespunzătoare unui criteriu de evaluare, completarea parțială sau greșită a informațiilor în câmpurile secțiunilor (ex: nu se completează bazele de date în care este indexată o revistă BDI, codul WOS pentru articolele publicate în reviste ISI), baza de date nu este completată cu toate rezultatele obținute într-un an calendaristic.

Aceste curențe reprezintă în esență factori de risc pentru evaluările instituționale care solicită respectarea unor termene limită, exactitate și veridicitatea informațiilor.

Rapoartele extrase din baza de date se vor comunica Directorilor de departamente pentru actualizarea informațiilor în vederea pregătirii raportării pentru finanțarea suplimentară (IC2).

10. Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2021

Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună și care au înregistrat performanțe meritorii în activitatea de cercetare științifică. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

În anul 2021 competițiile au fost organizate conform Regulamentului pentru acordarea burselor de performanță științifică în forma aprobată de Senatul Universității la data de 16.12.2020.

Derularea competițiilor s-a realizat cu sprijinul Departamentelor Universității, conform specializării candidaților. Acestea au alocat câte un cadru didactic de specialitate în vederea realizării interviului candidaților și au transmis Centrului pentru Cercetare Științifică propuneri pentru selectarea potențialilor evaluatori externi.

Derularea în anul 2021 a celor două competiții pentru acordarea burselor de performanță (sesiunea aprilie-iunie 2021 și sesiunea octombrie-decembrie 2021) au condus la următoarele concluzii:

1. se identifică necesitatea unei implicări mai active a îndrumătorilor științifici în proiectele de cercetare propuse de către studenții și masteranzii eligibili;
2. se identifică necesitatea unei implicări mai active a membrilor Departamentelor în acțiuni de stimulare a performanței în domeniul cercetării a studenților și masteranzilor.

În sesiunea octombrie-decembrie 2021 au existat dificultăți în realizarea interviului candidaților (desemnarea cadrului didactic de specialitate) și în furnizarea propunerilor de potențiali evaluatori externi care să accepte implicarea *pro bono* în acest proces. Toate aceste aspecte sesizate denotă per ansamblu fragilitatea unei culturi a cercetării și reticența la activități de voluntariat în domeniul cercetării științifice. În ciuda unor documente programatice care promovează importanța cercetării, realitățile constatate la punerea în practică a unui sistem de selecție etapizat, cu evaluatori externi, reflectă vulnerabilitățile sistemului academic românesc.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *iulie-decembrie 2021*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 24/10807/22.06.2021, au fost:

1. **FILIP DUMITRIȚA-DANIELA**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, Master Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană;
2. **TALPAȘ PAULA CRISTINA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Drept;
3. **PAȘCA NADIA MARCELA**, *Facultatea de Științe Economice*, Master, specializare Fiscalitate și management financiar;
4. **BAȘA MARIUS LUCIAN**, *Facultatea de Teologie Ortodoxă*, specializarea Teologie pastorală;
5. **CORDON ANDREEA-ANAMARIA**, *Facultatea de Științe Economice*, Master Administrarea dezvoltării regionale durabile;
6. **POPA ANTONIA-MANUELA**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, Master Limbă, Literatură și Cultură engleză în context european;
7. **BASARABĂ DRĂGAN-GEORGE**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, Master Cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului istoric;
8. **BOC OVIDIU VALENTIN**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Sociologie.

Beneficiarii burselor de performanță științifică au întocmit un Raportul științific intermediar vizat de către îndrumătorul științific și Raportul științific final avizat de către evaluatorul extern la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute.

Din rapoartele depuse la finalizarea stagiului, în ianuarie 2022, de beneficiarii burselor de performanță științifică, s-a constatat că toți beneficiarii au îndeplinit obiectivele asumate prin contract de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *ianuarie-iunie 2022*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 44/27130/14.12.2021, au fost:

1. **DOMȘA LUCIAN IOAN**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, specializarea Limba și literatura română, limba și literatura engleză;
2. **VARGA BETTINA-EVELIN**, *Facultatea de Istorie și Filologie*, specializare Cercetarea, Conservarea și Valorificarea Patrimoniului Istoric;
3. **MATEȘ ADELIN-NICOLAE**, *Facultatea de Științe Economice*, specializarea Sistemul Informațional Contabil în Asistarea Deciziilor Manageriale;
4. **PLESCACI DORINA**, *Facultatea de Științe Economice*, specializarea Sistemul Informațional Contabil în Asistarea Deciziilor Manageriale;
5. **BEBEȘULEA MINODORA-MARIA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Drept;
6. **GHEORGHIU ELENA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Științe Penale și Criminalistică;
7. **GEOGEAN (JURCOVEȚ) ALICE**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Management Educațional;
8. **MARINA ANCA**, *Facultatea de Drept și Științe Sociale*, specializarea Educație Fizică și Sport;
9. **BERINDEIE IOANA-AURICA**, *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*, specializarea Măsurători terestre și cadastru;
10. **CĂPĂLNAȘ MATEI**, *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*, specializarea Programare avansată și baze de date;
11. **MARIOANE EMANUEL**, *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*, specializarea Electronică aplicată.

11. Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2021 și cele planificate pentru anul 2022.

În anul 2021 CCȘ a acordat sprijin în organizarea și derularea unui număr de 28 manifestări științifice. Un număr de 8 manifestări științifice planificate pentru anul 2021 au fost reprogramate pentru realizare pentru anul 2022 având în vedere condițiile dificile ale stării de alertă. Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor realizate, facultățile organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anului 2021.

Nr. crt.	Titlul manifestărilor	Entitatea implicată în realizare	Perioada de desfășurare	Gradul de realizare
1.1	International Conference on Archaeology, Cultural Heritage and History	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în data de 19.02.2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune
1.2	Sesiunea de comunicări științifice a studenților in extenso (științe economice)	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în data de 22 aprilie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.3	Sesiunea studențească de comunicări "In Extenso" – comună cu DCICIM	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în perioada 16-17 aprilie 2021	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.4	Conferința Națională a Societății de Geografie	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în perioada 7-8 mai 2020	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.5	Pastorat și misiune în Diaspora	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Eveniment desfășurat on-line în perioada	Realizat - participanți din

			17-18 mai 2020	țară - volum conferință
1.6	Conferința națională cu participare internațională DIALOGUL CULTURILOR - ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE, ediția a XXII-a	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 20-21 mai 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.7	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în data de 1 iulie 2021	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.8	Sesiunea de Comunicări Științifice ale Studenților Teologi (SCȘST)	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Eveniment desfășurat on-line în perioada 24-25 mai 2021	Realizat - participanți din țară
1.9	Conferința Națională Studențească Trenduri și realități contemporane în activitățile fizice și de recuperare Ediția a V-a	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în data de 27 mai 2021	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.10	Sesiunea de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în perioada 27-28 mai 2021	Realizat - participanți din țară
1.11	Workshop Exploratoriu: Internaționalizarea Învățământului Superior: Provocări și Recompense. Ediția a VIII-a	Centrul de Relații Internaționale	Eveniment desfășurat on-line și fizic în perioada 23-24 septembrie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.12	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 28-29 mai 2021	Realizat - participanți din țară
1.13	Treaties of the Paris Peace Conference (1919–1920). Second Edition	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 3-4 iunie 2020	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.14	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în data de 18 iunie 2021	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.15	Smart Applications & Technologies for Electronic Engineering, SATEE 2021	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în perioada 17-18 iunie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.16	Managementul Carierei, Ediția a VIII-a	CICOC	Eveniment desfășurat on-line în perioada 07-09 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.17	Călătorie în imaginarul literar	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 8-10 iulie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.18	RISMAA 2021	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat în format fizic în perioada 10-11 septembrie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință

1.19	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XIII-a	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat în format fizic în perioada 27-29 septembrie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.20	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, ediția a XV-a.	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 4 noiembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.21	Conferința națională a studenților și doctoranzilor. Istorie. Arheologie. Muzeologie. Istoria Artei. Patrimoniu, ediția a XXIX-a	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 12 noiembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.22	CPDSEI 2021– comună cu DCICIM	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în perioada 26 noiembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.23	International conference on management economics and accounting (ICMEA 2021)	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în perioada 25-26 noiembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.24	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în perioada 03 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.25	Contribuții în activitatea de Inovare și Transfer Tehnologic. Exemple de bune practici în regiunea Centru.	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în perioada 03 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară
1.26	Sesiunea Științifică a Studenților și Masteranzilor Filologi	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 4-5 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune
1.27	The Temptations and the Opportunities of Ethnophyletism. Why should have a Global Orthodox Mission Decembrie 2021	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Eveniment desfășurat on-line în perioada 15-16 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.28	Masă rotundă cu tema: Evoluții ale principalelor instituții de drept privat Decembrie 2021	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în perioada 16-17 decembrie 2021	Realizat - participanți din țară - volum sesiune

Situația cu numărul de manifestări științifice pe departamente este redată mai jos:

Facultatea	Departament / UC	Organizate				Cercuri studențești (existente în univ.)
		Naționale	Internaționale	Naționala studențească	Internaționala studențească	
Facultatea de Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	1	2	1	-	1
	Departamentul de Filologie	2	-	2	-	3
Facultatea de Științe Economice	Departamentul de Finanțe- Contabilitate	1	1	-	-	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	1	-	1	-	2
Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME+DCICIM)	3	2	1	-	1
Facultatea de Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	-	1	1	-	3
	Departamentul de Științe Sociale	-	-	1	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	-	-	-	-
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	-	1	-	-	-
Facultatea de Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	-	1	1	-	-
Școala Doctorală	Școala Doctorală	1	-	-	-	-
CICOC	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1	-	-	-	-
CRI	Centrul de Relații Internaționale	-	-	-	1	-
TOTAL		11	8	8	1	12

Pentru anul calendaristic 2022, departamentele universității au propus un număr total de 30 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane).

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
1.	<i>Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi</i>	14-15 Aprilie 2022	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi, domeniul drept.	30 Studenți licență, studenți masterat, cadre didactice, participare națională	Asist. Univ. dr. Bogdan Florea bogdan.florea@uab.ro
2.	<i>Simpozionul Național al Facultății de Teologie Ortodoxă - ISSA 2022 desfășurat sub egida 2022 Anul omagial al rugăciunii</i>	09-10 Mai, 2022	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XXI-a ediție a simpozionului Internațional ISSA 2022	200 cadre didactice din țară și străinătate	Prof. univ. dr. Mihai Himcinschi Conf. univ. dr. Ovidiu Panaite Lect. univ. dr. Lucian Colda Conf. univ. dr. Marius Telea
3.	<i>Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi</i>	20-21 Mai 2022	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi este organizat de Departamentul de Filologie. Este un concurs anual cu premii, la care participă studenți din universitățile din țară, precum și elevi, atât din județul Alba, cât și din alte județe. Participanții trimit traducerile proprii ale unor texte propuse de comisia de organizare, care sunt corectate de comitetul științific al concursului, alcătuit din cadre ale universității noastre, precum și din învățământul preuniversitar. În urma notării lucrărilor se realizează un clasament și se acordă minim de 32 de premii (în cărți) pentru cele mai bune traduceri, pe cele 8 secțiuni ale Concursului.	Participare națională: studenți, masteranzi, precum și elevi din învățământul preuniversitar	Lect. univ. dr. Natalia Muntean natalia.muntean@uab.ro Asist. univ. drd. Andra Ursa andra.ursa@uab.ro http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=5&l=ro
4.	<i>Didactica – tradiție, actualitate, perspective (Ediția a VII-a)</i>	20-21 Mai 2022	Conferința își propune să reunească la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia cadre didactice și cercetători, devenind un forum de dezbateri a unor teme actuale din științele educației, didactică generală și didactici de specialitate.	Internațională	Conf. univ. dr. Ioana Todor ioana.todor@uab.ro
5.	<i>ICMEA 2022</i>	Mai 2022	Conferință internațională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Internațională	Conf univ dr. Dan Topor dan.topor@uab.ro
6.	<i>IN EXTENSO 2022</i>	Mai 2022	Conferință internațională studențească	Internațională	Conf univ dr Carmen Paștiu carmen.pastiu@uab.ro
7.	<i>Simpozion științific Național participare internațională GeoCAD</i>	Mai 2022	Conferința este dedicată cadrelor didactice, cercetătorilor și experților care activează în domeniul Geodeziei/Topografiei/Cadastrului. Secțiunile simpozionului cuprind tot arealul de problematice cu privire la situația cadastrului la nivelul țării și a continentului, situația rețelelor geodezice la nivel continental și cu	Național participare internațională	Prof.univ.dr.ing. Ioan Ienciu

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
			implicații pentru țara noastră, implicațiile aparatului în măsurătorile terestre și aeriene precum și probleme organizatorice ce derivă din implicarea Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară în activitățile curente.		
8.	<i>Sesiunea studențească de comunicări "In Extenso" – pe Universitate DIME+DCICIM</i>	Mai 2022	Sesiune științifică de comunicări a studenților și masteranzilor, domeniile inginerie și informatică	Internațional	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea
9.	<i>Conferința Națională a Societății de Geografie</i>	Mai 2022	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile științe al Pământului, Geografie	Participare națională – cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar	Prof. univ. dr. Dimen Levente Prof. Lucia Bulbucan
10.	<i>International Student Conference: Sport Activities & Physical Rehabilitation in Contemporary Societies, 2nd edition Conferința internațională studențească: sport și reabilitare în societatea contemporană-ediția a 2-a.</i>	27 Mai 2022	Conferința internațională care urmărește reunirea studenților din domeniile educație fizică, sport și kinetoterapie	Studenți ai universităților din străinătate cu care Universitatea „1 Decembrie 1918” are încheiate parteneriate, cât și din alte țări	Lect. univ. dr. Angel-Alex Hăisan http://ccefsk.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=10&l=ro
11.	<i>Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, Ediția a XVI-a</i>	23-24 iunie 2022	Conferința reprezintă o manifestare științifică de înaltă ținută, care reunește din anul 2007 la Alba Iulia specialiști din țară și străinătate în jurul subiectului generos al cărții. Conferința are ca obiectiv încurajarea cercetărilor și valorificarea rezultatelor asociate cărții vechi, ca element structural al patrimoniului și identității europene multiculturale.	Participare națională, (cadre didactice și cercetători)	Prof. univ. dr. Eva Mărza CS III dr. Ana Maria Roman Negoii: anamaria.roman@uab.ro
12.	<i>Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților</i>	Iunie 2022	Conferința națională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Națională	Conf. univ. dr. Tamas Szora Attila attila.tamas@uab.ro
13.	<i>Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social</i>	24-25 Iunie 2022	Sesiunea de comunicări științifice a studenților își propune să dezvolte o cultură a cercetării științifice în rândul viitorilor profesioniști din domeniul social.	Studenți și masteranzi din domeniile Asistență socială, Sociologie, Psihologie	Conf. univ. dr. Călina-Ana Bușiu Lect. univ. dr. Angela Bara Lect. univ. dr. Petronela Talpaș
14.	<i>Contribuții în activitatea de Inovare și Transfer Tehnologic. Exemple de bune practici în Regiunea Centru. ediția 2-a.</i>	Iulie 2022	Manifestare reprezentativă pentru activitatea de transfer tehnologic în Regiunea Centru	Națională	Prof. univ. dr. Adrian Tulbure

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
15.	<i>Direcții și teme de cercetare în teologia contemporană. Cui folosesc cercetările doctorale?</i>	11-12 Iulie, 2022	Manifestare științifică internațională, destinată studenților doctoranzi din țară și străinătate, organizată în cadrul celei de a X-a ediții a Școlii Internaționale de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (SIVDT 2022)	10 profesori 60 doctoranzi naționali 10 doctoranzi internaționali	Prof. univ. dr. Mihai Himeinschi Conf. univ. dr. Jan Nicolae Ion Vasile Vasile Căpâlnean
16.	<i>Școală de vară</i>	29 August-4 Septembrie 2022	Școală de vară cu participarea studenților și cadrelor didactice din Universitatea noastră și Universitățile partenere	Cadre didactice – 20 Studenți – 50	Conf. univ. dr. Felix Hodoș felix.hodos@uab.ro
17.	<i>Congresul Național al Istoricilor Români, ediția a III-a</i>	08-10 Septembrie 2022	Cea mai mare manifestare științifică anuală la nivel național în domeniul istoriei din România. Realizare în parteneriat cu Academia Română - Institutul de Istorie "George Barițiu" din Cluj-Napoca	Cadre didactice, cercetători, doctoranzi, muzeografi, arhiviști, bibliotecari, aprox 500 participanți	Conf. univ. dr. Sorin Arhire Conf. univ. dr. Laura Stanciu Conf. univ. dr. Cosmin Popa-Gorjanu CS III dr. Ana-Maria Roman-Negoii Prof. univ. dr. Ioan Bolovan
18.	<i>Royalty and Republic: Europe's Political Establishments in the Early 1920s</i>	14-18 septembrie 2022	Este o conferință care își propune să reunească cadre didactice și cercetători din România, dar și din alte țări europene, pentru a analiza regimurile politice care au existat imediat după sfârșitul Primului Război Mondial. O atenție deosebită va fi acordată încoronării regelui Ferdinand I și a reginei Maria la Alba Iulia.	Participare internațională (cadre didactice și cercetători)	Conf. univ. dr. Sorin Arhire, Dr. Tudor Roșu: https://uab.ro/facultate/3-facultatea-de-istorie-si-filologie/evenimente/37-international-conference-royalty-and-republic-europes-political-establishments-in-the-early-1920s/
19.	<i>Conferința Centrului de Cercetare a Imaginarului Speculum</i>	Septembrie 2022	Conferință internațională organizată în colaborare cu Centrul de cercetare a Imaginarului, din cadrul Universității din Africa de Sud	Participare națională și internațională, cadre didactice, cercetători	Lector univ. dr. Gabriela Chiciudean e-mail: gabriela.chiciudean@uab.ro
20.	<i>Educația din perspectiva valorilor, ediția a XIV-a</i>	27-29 Septembrie 2022	Conferința își propune să reunească într-un cadru academic de dezbateri idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	Conferință internațională (cadre didactice și cercetători)	Conf. Univ. Dr. Habil. Dorin Opreș conferintadppdalba@gmail.com
21.	<i>Conferința internațională bianuală "Law and its challenges in socio-economic and administrative field"</i>	13-14 Octombrie 2022	Conferință internațională, organizată o dată la doi ani, cu participare națională și internațională, de prestigiu	Cadre didactice și cercetători din țară și străinătate, 60	Conf. univ. dr. Miruna Tudorașcu miruna.tudorascu@uab.ro
22.	<i>Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life Asistența socială în</i>	21-22 Octombrie 2022	Scopul conferinței este diseminarea rezultatelor în domeniul adicțiilor, sănătății și intervențiilor terapeutice cu dependenți. Conferința își propune, de asemenea să stimuleze cercetarea în domeniul adicțiilor și să disemineze bunele practici.	Conferință internațională în colaborare cu Universitatea Babes-Bolyai și Institutul de cercetare pentru calitatea vieții, cercetători, cadre	Lect. univ. dr. Stefani Claudiu claudiu.stefani@uab.ro Neamțu Nicoleta

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
	<i>fenomenul adicției și în sănătate. Colaborare interdisciplinară pentru îmbunătățirea calității serviciilor și a calității vieții</i>			didactice, doctoranzi și practicieni	
23.	<i>Workshop Exploratoriu: Internaționalizarea Învățământului Superior: Provocări și Recompense. Ediția a VIII-a</i>	Octombrie 2022	Dedicat politicilor de internaționalizare în domeniul învățământului superior, workshop-ul organizat de către UAB în parteneriat cu membrii UNIRO se bucură de prezența reprezentanților ANPCDEFP, a misiunilor diplomatice din România, centrelor culturale cu reprezentare în țara noastră, precum și a partenerilor strategici ai Universității din Europa, Asia, America Latină, SUA și Australia.	Participare internațională	Director Centrul de Relații Internaționale, Daniel Mihai Melinte
24	<i>Sesiunea științifică națională cu participare internațională a studenților și masteranzilor teologi</i>	9 – 10 Noiembrie 2022	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a VI-a ediție a Sesiunii de Comunicări Științifice ale Studenților Teologi (SCSST 2022)	5 profesori 20 studenți	Prof. univ. dr. Mihai Himecinschi Lect. univ. dr. Botoi Oliviu Asist. Univ. dr. Brudiu Răzvan
25.	<i>Conferința națională a studenților și doctoranzilor. Istorie. Arheologie. Muzeologie. Istoria Artei. Patrimoniul, ediția a XXX-a</i>	11 Noiembrie 2022	Conferința reprezintă o bună oportunitate pentru studenții și doctoranzii din România de a-și prezenta cercetările, aceasta fiind deja consacrată ca un eveniment științific important.	Participare națională (studenți și doctoranzi)	Conf. univ. dr. Ileana Burnichioiu, diam@uab.ro ; ileana.burnichioiu@uab.ro
26.	<i>Convergențe și Provocări în Domeniul Științelor Exacte și Inginerești - DIME+DCICIM</i>	Noiembrie 2022	Simpozion național adresat profesorilor din învățământul preuniversitar	Național	Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur
27.	<i>Convergențe și provocări în domeniul științelor economice</i>	Noiembrie 2022	Conferință dedicată cadrelor didactice din mediul preuniversitar și specialiștilor din domeniu	Națională	Conf univ dr Carmen Paștiu carmen.pastiu@uab.ro
28.	<i>Sesiunea Studenților și Masteranzilor Filologi</i>	Decembrie 2022	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi oferă studenților din universitățile din țară ocazia de a-și canaliza preocupările filologice într-o manieră aplicată, aceea de a elabora (sub coordonarea acelor cadre didactice în funcție de tematică și de limba în care lucrările sunt scrise: română, engleză sau franceză), lucrări de cercetare, care vor fi apoi prezentate colegilor și profesorilor participanți în cadrul Sesiunii, pe secțiunile anunțate: limbă și comunicare, traductologie, literatură și studii culturale. După încheierea zilelor Sesiunii se face o selecție a lucrărilor prezentate în cadrul Sesiunii pentru un volum ce va fi publicat la editura universității.	Națională cu participare Internațională	Lect. univ. dr. Aura Cibian aura.cibian@uab.ro Asist. univ. drd. Andra Ursa andra.ursa@uab.ro Lect. univ. dr. Gabriela Chiciudean gabriela.chiciudean@uab.ro Lect. univ. dr. Crina Herteg crina.herteg@uab.ro http://sssmf.uab.ro/

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili (date de contact, website conferință)
			AETERNITAS. Fiecare student participant va primi un astfel de volum.		
29.	<i>Managementul Carierei, Ediția a X-a, Ediție aniversară</i>	06-08 Decembrie 2022	Conferință organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia (CIOC UAB), cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională. Este un eveniment organizat anual din anul 2013, care a înregistrat la fiecare ediție un număr foarte mare de participanți (peste 900 la ediția a IX-a, online)	Participare națională și internațională: studenți, elevi, absolvenți, angajatori, cadre didactice, reprezentanți centre de carieră.	Conf.univ.dr. Larisa Dragolea
30.	<i>Tendencies of knowledge and social development in the 21st century (The 7th Edition)</i> <i>Tendențe ale cunoașterii și dezvoltării sociale în secolul 21</i>	9-10 Decembrie 2022	Conferința își propune să creeze un cadru de dezbateri în ceea ce privește tendințele actuale în domeniul sociologiei. Contribuțiile vor fi publicate în Revista română de sociologie.	Conferință internațională în colaborare cu Institutul de cercetare pentru calitatea vieții, cercetători, cadre didactice, doctoranzi și practicieni	Prof. univ. dr. Mihai Pascaru Conf. univ. dr. Lucian Marina <i>lucian.marina@uab.ro</i>

Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2022 se poate consulta pe pagina CCȘ la adresa:
<https://www.uab.ro/centre/1-centrul-pentru-cercetare-stiintifica/postari/68-ccs-manifestari-stiintifice/>

12. Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.

Această activitate se derulează conform acordurilor încheiate și are o frecvență lunară. Lunar, se realizează angajamentul bugetar și raportarea pentru manifestările pentru care Consiliul Județean Alba acordă finanțare, sprijinind astfel activitatea de cercetare și diseminare a rezultatelor obținute. În perioada lunilor iulie și decembrie se furnizează către Prefectura Alba, conform solicitărilor, informații cu privire la manifestările științifice organizate în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

13. Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFID-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0660

În luna decembrie 2018 au fost acordate 6 granturi interne în valoare de 8000 de lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Asist.univ.dr. Bâgiu Lucian, Lect.univ.dr. Bogdan Manole Decebal, Conf.univ.dr. Iordăchescu Teodora, Lect.univ.dr. Millea Vlad Zeno, Lect.univ.dr. Popa Ioan Lucian și Conf.univ.dr. Popa Cristian Ioan.

În decembrie 2019 au fost acordate 5 granturi interne în valoare de 9512,80 lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Conf.univ.dr. Paștiu Carmen, Conf.univ.dr. Varvara Simona, Prof.univ.dr. Gligor Mihai, CP 1 Rotar Marius, Lect.univ.dr. Herțeg Crina.

În anul 2019, metodologia de acordare a fost modificată fiind permisă și publicarea de studii în reviste din a doua quartilă. În anul 2021, monitorizarea evoluției proiectelor susținute prin granturi a determinat decizia de a amâna din nou acordarea unei noi serii de granturi până ce strategia de susținere a unor astfel de proiecte va fi îmbunătățită cu observațiile ce se pot desprinde din experiența primelor două serii de granturi. Acest demers a dat naștere atât unor rezultate anticipate, legate de dezvoltarea experienței cercetătorilor din universitate în elaborarea unor studii apte să suscite interesul editorilor de revistă sau nu.

Din cele șase granturi acordate în 2018, două s-au soldat cu neîndeplinirea obligațiilor asumate și returnarea grantului; un grant a dus la propunerea unui studiu spre publicare la un număr de câteva reviste, care au invocat nepotrivirea subiectului cu tematica revistelor. Avem și alte două exemple în care titularii granturilor au trimis manuscrisele la comitetele editoriale ale revistelor, au primit răspunsuri legate de neacceptarea articolelor la publicare și au solicitat modificarea tematicii și trimiterea articolelor spre alte reviste după ce au constatat că subiectele propuse nu corespund tematicilor revistelor selectate. În acest sens au fost încheiate acte adiționale la contractele de finanțare. Un grant acordat în 2018 a fost finalizat prin publicarea unui articol într-o revistă din prima quartilă. În judecarea evoluției acestor proiecte trebuie ținut seama de diferențele semnificative dintre tematicile și metodologia cercetării românești și cele din alte spații academice și culturale din care provin revistele clasificate de Clarivate în prima quartilă, ceea ce impune un demers dificil și anevoios de familiarizare și adaptare la acele cerințe și standarde.

Din cele cinci granturi acordate în 2019, pentru trei granturi au fost îndeplinite obligațiile contractuale și articolele au fost publicate sau au fost acceptate spre publicare în zona roșie/galbenă. Un articol a fost respins pentru neîncadrare corespunzătoare și va fi retrimis spre publicare unei alte reviste, iar un articol este în curs de finalizare. Granturile sunt în derulare până la finalul anului 2022.

Experiențele dobândite până în prezent impun adoptarea unor măsuri de îmbunătățire a metodologiei de acordare a granturilor interne cu acordarea unui rol mai important consultanților instituționali și folosirea plusului de experiență dobândit prin analizarea metodologică și tematică a revistelor din prima quartilă în cursul proiectului FDI din anul 2021.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 26 ianuarie 2022.*

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. Tamas-Szora Attila



AVIZAT
Oficiul Juridic
Consilier juridic Tomuța Sanda